责编 马博萍 徐杨 版面 刘畅

2024年8月22日

动力电池性能、更换动力电

池后的整车性能应满足的

强制性国家标准要求。同时提出,更换产生的废旧动

力电池应移交给回收服务

网点等渠道,相关主体应按

车及动力电池更新补贴实施

细则》印发,明确对城市公交

企业更新新能源城市公交车

及更换动力电池,给予定额

补贴。每辆车平均补贴6万

元,其中,对更新新能源城市

公交车的,每辆车平均补贴8

万元;对更换动力电池的,每

辆车补贴4.2万元。

此前,《新能源城市公交

有关规定上传溯源信息。

金融监管总局:

## 推动保险业对受灾地区应赔尽赔快赔

新华社北京8月21日电(记者任军 吴雨)国家金融监督管理总局财产保险监管司司长尹江鳌21日表示,面对暴雨洪涝等自然灾害,金融监管总局指导行业迅速启动预案,建立绿色通道,完善服务规范,做到应赔尽赔快赔。

这是记者从国新办21日举行的 "推动高质量发展"系列主题新闻发 布会上了解到的。

据介绍,截至目前,今年南方地区

受灾较重的湖南、江西、广东等地的保险赔付已达28亿元左右。当地保险机构投入人力约8.7万人次,派出查勘救援车辆约5.8万辆次,支持了受灾地区生产生活秩序的恢复。

来自发布会的信息显示,今年上半年,我国自然灾害导致的直接经济损失约932亿元,明显高于去年同期的382亿元。今年前7个月,保险业赔付支出同比增长30.2%,远高于保费收入5.2%的增速。

尹江鳌说,我国保险业在应对灾害事故中的作用日益凸显,但与全球平均水平相比还有较大提升空间。今年上半年,全球自然灾害经济损失约1200亿美元,其中保险赔付约占一半,而我国保险赔付占灾害经济损失的1000万元

在发展农险方面,尹江鳌表示,今年上半年,农险赔付475亿元,同比增长5.1%,惠及农户1626万户。"今年我们将玉米、小麦、水稻这三大主粮完

全成本保险和种植收入保险扩大到全国所有地区,经测算,为全国农业生产增加的保险保障大概4000亿元。"

尹江鳌表示,下一步,金融监管总局将在今年初扩大住宅巨灾保险保障范围的基础上,推动各地开展试点;扩大农险供给,稳步开展天气指数保险、区域产量保险等创新试点,推动农险逐步由保成本向保收入转型,由保生产环节向保全产业链扩展;完善共保机制,提升对重大项目等的风险保障。

# 银行不良贷款率7月末同比下降

八部门促新能源城市

公交车动力电池更换

据新华社北京8月21日

电 记者21日从工业和信息

化部获悉,工业和信息化部、

交诵运输部、公安部、商务部

等八部门近日联合发布公告

称,在确保整车安全的前提

下实施新能源城市公交车辆

动力电池更换工作,并遵循

"谁主张、谁负责;谁更换、谁

规模设备更新和消费品以

旧换新行动方案》提出,持

续推进城市公交车电动化

替代,支持老旧新能源公交

车和动力电池更新换代。

国务院印发的《推动大

公告明确了用于更换的

负责"的原则。

据新华社北京8月21日 电(记者任军 吴雨)国家金 融监督管理总局副局长肖远 企21日表示,当前银行业发 展稳中向好、风险可控,主要 经营指标和监管指标都处于 健康合理区间。7月末,银行 业金融机构资产总额423.8 万亿元,同比增长7%;银行 业不良贷款率为1.61%,比去 年同期下降0.08个百分点。

据悉,今年上半年银行处置不良资产1.4万亿元,处置力度进一步加大。7月末银行贷款拨备覆盖率为216.7%,上半年末资本充足率为15.53%,抵御风险的"弹药"充足。



8月21日,以"共育新质生产力 共享智能新未来"为主题的2024世界机器人大会在北京开幕。图为观众在大会上参观教育类机器人。 新华社记者李欣 摄

#### 保障患者救治需要 短缺药品保供稳价

新华社北京8月21日电(记者董瑞丰李恒)记者从国家卫生健康委获悉,相关部门共同发挥短缺药品供应保障工作会商联动机制作用,加强短缺药品监测预警与供应保障

据了解,国家卫生健康委依托全国公立 医疗卫生机构短缺药品信息直报系统,汇集 相关部门多源监测数据,开展监测预警和定期通报,并指导各地健全区域医疗机构储备合作互助机制,推进信息互通和资源共享。

同时,国家医保局持续监测国家短缺药品清单和临床必需易短缺药品重点监测清单药品的价格和配送情况。工业和信息化部密切关注并跟进短缺药品制剂及原料药生产情况,完善中央和地方两级常态短缺药品储备,会同国家卫生健康委及时调配国家医药储备,全力保障患者救治需要。

商务部密切关注药品市场供需形势, 持续开展药品市场监测。国家药监局加快 国家短缺药品清单品种审评审批。国家邮 政局持续推动邮政综合服务平台建设,支 持邮政企业拓展医邮合作。

合力保障短缺药品稳定供应之外,多个部门也在夯实药品领域监管执法。市场监管总局持续开展医药等民生领域反垄断执法专项行动和价监竞争守护行动。国家医保局针对部分药品价格异常上涨问题,约谈相关企业及时纠正异常高价。税务总局对分析研判发现的医药行业涉税高风险企业依法开展检查,严厉打击医药企业虚开增值税发票等违法行为。

#### 亚洲最大地下综合交通枢纽建设已完成九成多

### 助力建设京津冀地区"1小时交通圈"

历经4年多,北京城市副中心站综合交通枢纽工程主体结构建设已完成九成多。施工团队打造"智慧建造平台",采用"盖挖逆作"法,提高了建设的效率和质量。建设伊始,副中心站就秉承站城融合理念,打造城市发展的重要枢纽和集约复合的城市活力中心。建成后,将助力推动实现京津冀地区"1小时交通圈"。

目前,主站房进入装修阶段, 计划2024年底主体基本完工,2025 年具备通车条件,建成后将成为亚 洲最大地下综合交通枢纽。

"秘密都藏在下面,地下建筑总面积约128万平方米,相当于5个国家体育场'鸟巢'。"在北京通州区潞城镇一片开阔地上,北京京投交通枢纽投资有限公司副总经理周伟向记者介绍,整个地下工程,东西长2.1公里,南北最大宽度650米,工程最深处48米,"超大、超宽、超深是工程最显著的特点。土方开挖量约1400万立方米,相当于挖出7个昆明湖。"

如此巨大的地下主体结构主要包括三层:地下三层,为城际车站站台与轨道层;地下二层,是城际车站候车厅和出站大厅;地下一层,为城际车站进站厅、城市公共空间和商业配套。

今年7月,上海合作组织成员国

元首理事会第二十四次会议在哈萨

克斯坦阿斯塔纳举行。峰会期间,阿

塞拜疆曾表达加入金砖国家合作机

制的意愿。

超级工程要创新施工方法。为

了有效加快施工进度,提升整体安全性,项目采用了"盖挖逆作"法,桩基数达到1万余根。周伟形象地比喻,"好比盖房子,一般先挖地基,后做楼层,最后封顶;而副中心站综合交通枢纽的施工正好反过来,先支柱子搭房顶,进行地下一层顶板施工,然后一层一层从上往下挖。"

超级工程还要有"超级管理"。北京京投交通枢纽投资有限公司规划设计部部长焦曼介绍,项目设计施工单位近20家,施工工序交叉综合,最多时有1万余名工人在场施工。为了合理调配巨量的人力、物力和机械设备,项目指挥部基于相关模型,融合物联网、大数据等技术,专门打造了智慧建造平台。

"平台可以实时监控人员和物资的位置、状态等信息,通过分析和挖掘历史数据,还能预测未来需求,提前规划调配。"北京城市副中心管委会建设管理协调处副处长李金征

国四国外长举行首次会晤,开启金砖

国家合作序幕。为应对金融危机,四

国领导人2009年6月在俄罗斯举行

首次会晤,金砖国家间的合作机制正

式启动。2010年12月,四国在协商

一致的基础上,正式吸收南非加入机

局势升级 俄组建3个新集团军

乌克兰称已控制俄1250平方公里土地

物俄

居

民

在

库

华排

社队



建设中的"京帆"

说,这个大型综合交通枢纽项目对 传统工程进行数字化管理,"精细高 效的管理,不仅提高了建设的效率 和质量,还降低了成本和风险。"

昼夜不舍,加紧施工。目前, 工程土方施工已接近完成,主体结构完成92%,设备安装完成40%。 "正在进行精装修,以及市政配套管廊和'京帆'屋盖余下工程的施工。"周伟说,"争取年底前主体基本完工。"

据人民网

## 阿塞拜疆正式申请加入金砖国家

新华社巴库8月20日电(记者钟忠)阿塞拜疆外交部20日说,该国已正式申请加入金砖国家合作机制。

据阿塞拜疆新闻社报道,阿外交部发言人艾汉·哈吉扎德当天宣布了这一消息。

塔斯社 21 日援引俄罗斯医疗部门的消息报道说,截至 21 日早晨,乌克兰军队对库尔斯克州的进攻已导致该地区 31 人死亡、143 人受伤,包括 4 名儿童在内的 79 人因伤势严重需住院治疗。

俄罗斯首都莫斯科市市长索 比亚宁21日在社交媒体发文说, 俄防空部队当日凌晨击落了10架 飞向莫斯科的无人机。

针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级,俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说,"库尔斯克""别尔哥罗德"和"布良斯克"3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。

15日,俄国防部宣布成立边境地 区军事安全协调委员会,职责范围覆 盖库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良 斯克州。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日说,乌军在库尔斯克州的行动受阻,乌方主要资源已被俄

22日在芝加哥召开。美国媒体说,会场内民主党自我感觉良好,势必将展现欢乐、自信与团结,而在场外,芝加哥本周恐将涌入数以万计示威者,其

中不少将抗议拜登政府的巴以政策。

登在美国民主党全国代表大会首日发

表讲话。拜登首先感谢家庭对他的支

持,并呼吁所有人投票支持卡玛拉·哈

美国民主党全国代表大会19日至

当地时间8月19日晚,美国总统拜

方摧毁,后勤保障路线也被俄军攻击,俄 军正在夺回被乌军控制的居民点。 阿劳季诺夫强调 进入库尔斯克地

阿劳季诺夫强调,进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基 19 日晚在社交媒体账号发布消息说,截至当天,乌军在库尔斯克州控制了超过 1250 平方公里土地,覆盖 92 个居民点。他表示,乌军在俄领土上进行"积极防御行动",

发 领取 是"最有效的反制措施",正在使俄国

内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰 使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调,俄罗斯的军事基地、军 用机场、后勤和其他军事设施都是乌 军"完全合法的目标"。

20日,俄外交部召见美国驻俄临时 代办,对美国记者非法进入库尔斯克州 以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出严正抗议。

制。2023年8月24日,金砖国家领导

人第十五次会晤特别记者会宣布,邀

请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、

埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成

员,其成员资格从2024年1月1日起

俄外交部说,这清楚地证明美国 作为冲突直接参与者卷入了乌方的 "阴谋",所有非法越境的外国"专家" 和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合 法军事目标。

俄国防部20日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。在库尔斯克州战斗中,乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄军同时控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽诺夫戈罗茨科耶。

乌克兰空军 20 日上午在社交媒体上通报说,过去一夜,俄军向乌克兰发射了 26 架无人机和多枚导弹。乌军防空力量在9个地区击落其中25架无人机和3枚导弹。

乌克兰军队本月6日起对库尔斯克州发动袭击。塔斯社20日援引俄医疗部门的消息报道说,乌军对库尔斯克州的进攻已导致该地区17人死亡、140多人受伤,其中75人因伤势严重接受住院治疗。

据新华社电

### 美国民主党大会遇上抗议潮

里斯,呼吁美国社会减少仇恨、更加团结向前。美国民主党全国代表大会为期4天,将于22日结束。哈里斯和明尼苏达州州长沃尔兹将在本次大会上正式接受党内总统及副总统候选人提名。19日大会开幕当天,数以千计支

持巴勒斯坦的示威者在会场外游行, 抗议拜登政府支持以色列在加沙地带 推进军事行动。当天接近傍晚时,大 量示威者冲破会场安全区外围一处围 栏,遭警察驱离。

约千名支持巴勒斯坦的民众18日

晚在芝加哥市中心游行,呼喊"关停民 主党大会"的口号。外界担忧,本次民 主党大会恐怕会重复1968年民主党大 会在芝加哥举办期间反越战人士与警 方发生大规模冲突的场景。

据京报网

### 日自民党总裁选举 将于9月27日举行

日本自民党20日召开总 裁选举管理委员会会议,确 定将于9月27日举行党总裁 选举投票,竞选公告将于9月

日本首相岸田文雄的自 民党总裁任期将于9月30 日结束,他此前已表示放弃 参选下届自民党总裁。根 据自民党总裁选举章程,党 总裁选举每三年举行一次, 须在现任总裁任期届满前 10天内投票选举产生。

据日本媒体报道,此次选举是自民党曝出"黑金"丑闻后举行的首次总裁选举, 15天竞选期是历史上最长的一次,自民党此举旨在通过延长竞选期恢复民众支持。

民党已有11人有意加入党 总裁角逐。其中,前经济安 全保障担当大臣小林鹰之 已于19日正式宣布参选,成 为首位公开宣布参选的竞 争者。其他有意向参选的 人员包括现任经济安全保 障担当大臣高市早苗、内阁 官房长官林芳正、数字大臣 河野太郎、外务大臣上川阳 子、经济产业大臣斋藤健以 及自民党干事长茂木敏充 等。根据自民党相关规定, 成为自民党总裁选举的候 选人必须得到20名党内国 会议员推荐。据悉,上述人 员正在激烈争夺推荐人。

据日本共同社报道,自

据新华社电

### 达成加沙停火协议 埃及称"时刻已到"

埃及总统塞西20日会 见来访的美国国务卿布林 肯时说,达成加沙停火协议 的"时刻已经到来"。

塞西表示,避免流血应 该是各方行动的主要驱动 力。停火是加沙地带稳定 的基本保障,也将是国际社 会更广泛承认独立的巴勒 斯坦国、落实"两国方案"的 开端。

自新一轮巴以冲突去年 10月7日爆发以来,这已是布 林肯第九次访问中东地区。 由于美国在加沙停火谈判中 偏袒以色列,它调停冲突的 诚意和动机遭外界质疑。

据新华社电



中国电建在莫桑比克北部德尔加杜角省省会彭巴市承建的配水中心和管网项目19日正式启用,莫桑比克总统纽西出席仪式并按下水泵启动按钮。 新华社发(鲍文武 摄)